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OPENBARE ZITTING 

Agendapunten 

Algemeen bestuur 

Notulen 

1. Goedkeuring notulen gemeenteraad 23 januari 2020 

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid 

Artikel 32 van het decreet lokaal bestuur dat stelt dat de notulen van de vergadering van de 
gemeenteraad onder de verantwoordelijkheid van de algemeen directeur worden opgesteld 
overeenkomstig artikelen 277 en 278. 

Juridisch kader 

Artikel 278 dat stelt dat de notulen van de gemeenteraad vermelden, in chronologische volgorde, alle 
besproken onderwerpen vermelden, alsook het gevolg dat werd gegeven aan die punten waarover de 
gemeenteraad geen beslissing heeft genomen. Zij maken eveneens duidelijk melding van alle 
beslissingen en het resultaat van de stemmingen. Behalve bij geheime stemming, vermelden de notulen 
voor elk raadslid of hij voor of tegen het voorstel heeft gestemd of zich onthield. Van deze laatste 
verplichting kan worden afgeweken voor beslissingen genomen met unanimiteit. 

Feiten en context 

Elk gemeenteraadslid heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te maken over de redactie van 
de notulen van de vorige vergadering. Als die opmerkingen door de gemeenteraad worden aangenomen, 
worden de notulen in die zin aangepast. 

Vormvereisten 

Artikel 28 van het decreet lokaal bestuur dat stelt dat de vergaderingen van de gemeenteraad openbaar 
zijn, behalve in de uitzonderingsgevallen zoals voorzien onder §1, 1° en 2e lid. 

Motivering 

Een ontwerp van de notulen worden ten minste acht dagen voor de dag van de vergadering ter 
beschikking gesteld van de gemeenteraadsleden. 

Financiële aspecten 

// 

Interne communicatie 

// 

Externe communicatie 

De notulen van de openbare zitting worden gepubliceerd op www.destelbergen.be . 

BESLUIT: 

Enig artikel. De notulen van de gemeenteraadszitting van 23 januari 2020 worden goedgekeurd. 

Openbare veiligheid 

Politie 

2. Goedkeuring principiële toestemming cameratoezicht op het openbaar domein 

Burgemeester Sierens (Open VLD) licht toe en vraagt de goedkeuring. 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Ik wil in naam van onze fractie heel duidelijk stellen dat we niet tegen de 
veiligheid zijn, integendeel. We zijn dus ook niet tegen preventie. Waar we ons niet kunnen in vinden is 
de hele hoge kostprijs van dit project. Ik denk dat we met deze gelden veel meer kunnen investeren in 
echte veiligheid voor fietsers en voetgangers. Ik denk dat de burgers zich niet veiliger gaan voelen door 

http://www.destelbergen.be/


 

een aantal camera’s. Onze vraag is ook wat men dan doet met de beelden die men bekomt. Wat gebeurt 
er daarmee?” 

Burgemeester Sierens (Open VLD) zegt: “Het is ook zo dat het nu over fase 1 en 2 gaat voor een bedrag 
voor 890.000 euro. Dat bedrag wordt door de 4 deelnemende gemeenten gedragen. Het is niet zo dat wij 
alle kosten gaan dragen. Het is natuurlijk een beleidsoptie die al in de vorige legislatuur al genomen is. 
Zo wordt er toch een signaal gegeven in functie van inbraakpreventie. Er is een kostenplaatje aan 
verbonden, dat klopt. In verband met de beelden is een speciaal charter opgenomen rond privacy. De 
beelden zullen enkel en alleen geraadpleegd worden als het kadert in een onderzoek. De beelden zullen 
niet lukraak door jan en alleman bekeken worden. De beelden worden ook slechts beperkt bewaard en 
dan doorgestuurd naar een server in Brussel. Het is niet zo dat er kan gespeeld worden met 
beeldmateriaal. Naar privacy toe is toch een stevig document voor handen.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Wij gaan ons op dit punt onthouden.” 

Raadslid Lybeer (Groen) zegt: “De goedkeuring die hier voorligt gaat enkel over de ANPR camera’s. 
Moeten die andere camera’s niet vergund worden?” 

Burgemeester Sierens (Open VLD) zegt: “Dit gaat om een toestemming voor camera’s, denk ik. De 
aanvraag van de korpschef die erbij zit, gaat toch over camera’s?” 

Raadslid Lybeer (Groen) zegt: “In het besluit van de gemeenteraad gaat het enkel over ANPR camera’s.” 

Burgemeester Sierens (Open VLD) zegt: “Dan moet dat nog aangepast worden. We noteren 
‘cameragebruik’, niet gespecifieerd.” 

Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “Onze fractie zal het principe wel goedkeuren, in die zin dat er een 
evenwicht moet worden gezocht tussen privacy, veiligheid en gerechtelijke stappen die moeten worden 
kunnen gezet. We leven in een rechtstaat. De beelden worden inderdaad gebruikt op een moment dat ze 
nodig zijn voor gerechtelijke onderzoeken enzovoort. Ze hebben uiteraard een preventief aspect maar de 
kostprijs is heel hoog. Het is toch een fikse investering, zelfs als ze gedragen wordt door 4 gemeenten. 
Dit wordt duidelijk gefaseerd uitgerold. Dat is een goede zaak. Het is misschien goed om ook tussentijdse 
evaluatiemomenten te voorzien en de gemeenteraden daar ook bij te betrekken. Mijn vraag is dus 
gewoon te weten wanneer een eerste tussentijdse evaluatie is gepland.” 

Burgemeester Sierens (Open VLD) zegt: “Het is moeilijk om dat nu al te zeggen. We moeten eerst weten 
wanneer ze geplaatst gaan worden. Een evaluatie is zeker aan de orde en ik denk ook dat we niet 
moeten gaan naar een gemeente waar op elke hoek van de straat een camera staat. Voor mij is het 
zeker wenselijk om de verdere uitrol in een commissie Algemeen Beleid te bespreken en daar ook de 
knelpunten mee te nemen en te kijken waar nieuwe camera’s zinvol zijn. Het bedrag dat nu voor de vaste 
ANPR camera’s in Destelbergen voorzien is, is 63.000 euro. In Merelbeke is dat 72.000 euro, in 
Destelbergen 63.000 euro, in Oosterzele 57.000 euro en in Melle 53.000 euro. Melle en Oosterzele 
hebben elk 2 ANPR’s en 2 Domes, Destelbergen heeft 2 ANPR’s en 3 Domes en Merelbeke heeft 3 
ANPR’s en 3 Domes. Het is dus redelijk gelijkmatig verdeeld.” 

DE GEMEENTERAAD  

Bevoegdheid 

Artikel 2, §2 van het Decreet van 22 december 2017 over het Lokaal Bestuur betreft de opdracht van de 
gemeenten, overeenkomstig artikel 41 van de Grondwet. 

Art. 25/4, §1 van de wet op het politieambt van 21 maart 2018 dat stelt dat een politiedienst camera’s kan 
plaatsen en gebruiken overeenkomstig artikel 25/3 (zichtbare camera’s), of op zichtbare wijze gebruik 
maken van camera’s geplaatst door derden zoals bedoeld in artikel 25/1, §2(camera’s waarvan politie 
niet zelf de verantwoordelijke voor de verwerking is), op het grondgebied dat onder zijn bevoegdheid valt, 
na voorafgaande principiële toestemming van de gemeenteraad, wanneer het gaat om een politiezone. 

Juridisch kader 

Europees Verdrag ter bescherming van de Rechten van de Mens en fundamentele vrijheden;  

Europese Verordening nr. 2016/679, 27 april 2016 betreffende de bescherming van natuurlijke personen 
in verband met de verwerking van persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die gegevens 
en tot intrekking van Richtlijn 95/46/EG (AVG);  

Europese Richtlijn nr. 2016/680, 27 april 2016 betreffende de bescherming van natuurlijke personen in 
verband met de verwerking van persoonsgegevens door bevoegde autoriteiten met het oog op de 
voorkoming, het onderzoek, de opsporing en de vervolging van strafbare feiten of de tenuitvoerlegging 
van straffen, en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van Kaderbesluit 
2008/977/JBZ van de Raad (RGS);  



 

Wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van natuurlijke personen met betrekking tot de 
verwerking van persoonsgegevens (bestaande wetten, koninklijke besluiten en andere reglementering die 
verwijzen naar de Wet van 8 december 1992 worden geacht te verwijzen naar de nieuwe wet);  

Wet tot regeling van de private en bijzondere veiligheid van 2 oktober 2017; 

Wet op het Politieambt van 5 augustus 1992, artikel 25/4, §1, 1°;  

Koninklijk besluit van 22 mei 2019 tot vaststelling van de wijze waarop wordt aangegeven dat er 
camerabewaking plaatsvindt (uitvoering van artikel 25/2, §2, 1° WPA);  

De beslissing van de politieraad van 13 maart 2019 betreft de aanbesteding van het ANPR-
cameraproject HAVIK. 

Feiten en context 

Op 4 februari 2020 ontving het gemeentebestuur de toestemmingsaanvraag ingediend door de korpschef 
van de lokale politiezone Rhode en Schelde.  

Vormvereisten 

De toestemmingsaanvraag bevat minimaal volgende elementen: 

• het type camera 

• de doeleinden 

• de gebruiksmodaliteiten 

• de plaats  

• een impact- en risicoanalyse op het vlak van de bescherming van de persoonlijke levenssfeer 

• een impact- en risicoanalyse op operationeel niveau 

Motivatie 

De politiezone Rhode en Schelde kan camera's plaatsen en gebruiken op het grondgebied dat onder zijn 
bevoegdheid valt, na voorafgaande principiële toestemming van de betrokken gemeenteraden. 

De aanwezigheid van camera's met automatische nummerplaatherkenning (ANPR-camera’s) op het 
grondgebied van de politiezone Rhode en Schelde zal vanuit politioneel oogpunt toelaten om de 
volgende nationale doeleinden te bereiken:  

De politiezone Rhode en Schelde zal deze camera’s en de opnames ervan enkel gebruiken in uitvoering 
van de opdrachten van bestuurlijke en gerechtelijke politie, zoals bepaald in de WPA en mits de 
beperkingen die deze Wet oplegt.  

Voor opdrachten van gerechtelijke politie, gedefinieerd in artikel 15 WPA, geldt geen beperking voor het 
gebruik van de data, gegenereerd door deze camera’s.  

Voor opdrachten van bestuurlijke politie, gedefinieerd in artikel 14 WPA, geldt volgende beperking voor 
het gebruik van de data, gegenereerd door deze camera’s:  

“Art. 25/3, §2. Het zichtbare gebruik van camera's voor het inwinnen van informatie van 
bestuurlijke politie bedoeld in artikel 44/5, §1 WPA, is uitsluitend toegelaten in de gevallen 
bedoeld in artikel 44/5, §1, eerste lid, 2° tot 6° WPA. Wat artikel 44/5, §1, lid 1, 5° WPA, betreft, 
kan dat gebruik bovendien alleen worden toegelaten ten aanzien van de categorieën van 
personen bedoeld in artikelen 18, 19 en 20 WPA".  

Om deze doelen te kunnen realiseren wenst de politiezone Rhode en Schelde gebruik te maken van het 
centrale beheerssysteem van de federale politie, die dienst doet als technische gegevensbank voor het 
nationale A.N.P.R.-netwerk. Dit impliceert volgende modaliteiten om deze technische gegevensbanken te 
mogen gebruiken, cf. artikel 44/11/3septies WPA:  

“De opdrachten van bestuurlijke en gerechtelijke politie die een technische gegevensbank1 

rechtvaardigen, zijn de volgende:  

1° de hulp bij de uitvoering van de opdrachten van gerechtelijke politie betreffende:  

a) het opsporen en de vervolging van wanbedrijven en misdaden, met inbegrip van de uitvoering 
van straffen of vrijheidsbeperkende maatregelen;  

b) de inbreuken betreffende de politie over het wegverkeer, met toepassing van artikel 62 van de  



 

wet van 16 maart 1968 betreffende de politie over het wegverkeer;  

c) het opsporen van personen van wie de verdwijning onrustwekkend is, wanneer er ernstige 
vermoedens of aanwijzingen bestaan dat de fysieke integriteit van de vermiste persoon in 
onmiddellijk gevaar is;  

2° de hulp bij de uitvoering van de opdrachten van bestuurlijke politie voor de categorieën van 
personen bedoeld in artikel 44/5, §1, lid 1, 2° tot 5° WPA;  

Wat artikel 44/5, §1, lid 1, 5° WPA, betreft, kan dat alleen betrekking hebben op de categorieën 
van personen bedoeld in de artikelen 18, 19 en 20 WPA.”  

De aanwezigheid van ANPR-camera’s op het grondgebied van de politiezone Rhode en Schelde zal 
toelaten om de volgende lokale doeleinden te bereiken:  

Het delen van geanonimiseerde data met de wegbeheerders en de gemeentelijke overheden in het raam 
van de mobiliteit. Het betreft het delen van telgegevens over het aantal voertuigen dat de camera’s 
voorbij reed en bevat geen persoonsgegevens, noch elementen die verbonden zijn met het 
beroepsgeheim van de politiefunctie;  

De ANPR-camera’s zullen op zichtbare wijze door de politie gebruikt worden om de criminaliteit beter en 
meer informatie gestuurd aan te pakken op het grondgebied van de gemeente Destelbergen en 
politiezone Rhode en Schelde met de plaatsing en het gebruik van de ANPR-camera’s;  

Bijkomende toelichting wordt verschaft aan de hand van het dossier dat werd opgemaakt door de 
politiezone Rhode en Schelde dat als bijlage wordt toegevoegd aan dit besluit. 

Financiële aspecten 

// 

Interne communicatie 

Deze toestemming wordt ter kennis gebracht van:  

• de dienst communicatie. 

Externe communicatie 

Deze toestemming wordt ter kennis gebracht van:  

• de korpschef, die instaat voor het gebruik van de camera’s op zichtbare wijze door de 
politiediensten conform de overeenkomstige wettelijke bepalingen; 

• de procureur des Konings.  

Deze toestemming wordt openbaar gemaakt voor wat betreft de opdrachten van bestuurlijke politie en 
bekend gemaakt op de gemeentelijke website. 

BESLUIT: 

Voor de fractie CD&V stemmen voor: Carolien Ongena, Alain Torcq, Ivan Stevens, Didier Lebrun, 
Laura Van Rentergem 

Voor de fractie Groen onthouden zich: Roger Lybeer, Martinne Plets 

Voor de fractie N-VA stemmen voor: Williame Raman, Renaat De Sutter, Eva Rombaut, Emmanuel 
Anciaux, Hildegarde Van Rompu, Koen Van Hende 

Voor de fractie Open VLD stemmen voor: Elsie Sierens, Ben D'Haene, Filip Demeyer, Michaël 
Vercruyssen, Jacques Bouckaert, Sofie Vanden Hove, Céline De Weerd 

Voor de fractie SP.a stemmen voor: Etienne Balcaen, Eddy Van de Walle, Helena Verbeke 

Voor de fractie Vlaams Belang onthouden zich: Henriette Scheire 

Enig artikel. De gemeenteraad geeft een principiële toestemming voor cameragebruik door de politiezone 
regio Rhode en Schelde op het grondgebied van de gemeente Destelbergen. 

  



 

Interne zaken 

ICT 

3. Goedkeuring samenwerkingsovereenkomst informatiebeheer PIVA eGov 

Algemeen directeur Deryckere licht toe en vraagt de goedkeuring. 

Raadslid Lybeer (Groen) zegt: “Gaat het enkel over informatieveiligheid of gaat het ruimer dan dat?” 

Algemeen directeur Deryckere zegt: “Met PIVA eGov hebben we ondertussen een 
samenwerkingsverband in het kader van GIS (geografisch informatiesysteem). Op regelmatige basis 
komt iemand met een masterprofiel ons helpen. We hebben een samenwerkingsverband in het kader van 
informatieveiligheid. Samen stippelen we dat beleid verder uit. We hebben in het verleden ook beroep 
gedaan op de ICT dienst van de provincie, op het moment we nog minder bestaft waren dan nu het geval 
is. Binnenkort komt er iemand nieuw bij. En we hebben ook vooruitzicht op een samenwerking in het 
kader van het servicedesksysteem. Dat komt in het volgende punt aan bod.” 

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid 

Artikel 41, 5de van het decreet Lokaal Bestuur bepaalt dat het goedkeuren van beheersovereenkomsten 
en samenwerkingsovereenkomsten bedoeld in de artikelen 196, 234 en 247 exclusieve bevoegdheid is 
van de gemeenteraad. 

Juridisch kader 

Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 in het bijzonder de bepalingen artikel 56  §5 dat stelt dat 
het college van burgemeester en schepenen verantwoordelijk is voor de zorg voor het gemeentearchief. 

Bestuursdecreet van 7 december 2018 en de bepalingen tot archiveren en ontsluiten van 
overheidsinformatie. 

Feiten en context 

Lokale overheden hebben het vaak moeilijk om efficiënt die specialismen te leveren die noodzakelijk zijn 
voor de goede werking van hun administratie. Deze overheden zijn betrokken in heel wat processen waar 
de Provincie ook actor is. 

De efficiënte werking van de lokale overheden is in het belang van alle actoren (burger, ondernemingen, 
andere overheden, ...). Met verschillende lokale overheden samen over neutrale, niet commercieel 
gebonden deskundigheid beschikken is een mogelijke oplossing. 

De Provincie kan vanuit haar bestaande intermediaire rol en invulling gevend aan artikel 2 (§2, 2e) van 
het Provinciedecreet, een ondersteunende, coördinerende rol spelen bij het participatorisch inzetten van 
deskundigheid bij deze lokale overheden. 

Zij beschikt hiervoor over eGov, dat als missie heeft externe informatica-gerelateerde ondersteuning te 
bieden en daarbij intermediair op te treden naar de hogere overheden toe. 

Collegebeslissing van 3 december 2019 betreft de principiële goedkeuring tot de samenwerking met Piva 
eGov rond informatiebeheer. 

Vormvereisten 

// 

Motivering 

Het is wenselijk om samen met het opzetten van een nieuwe serveromgeving en het samenbrengen van 
de 2 organisaties (Gemeente en OCMW) in te zetten op digitaal informatiebeheer voor het behandelen en 
archiveren van digitale documenten en dossiers. 

Vanuit de provincie Oost-Vlaanderen is het mogelijk om op een externe informatiebeheerder beroep te 
doen. 

Door nu deze samenwerkingsovereenkomst principieel goed te keuren schrijft het bestuur zich in om 
vanaf 1 januari 2020 beroep te doen op een informatiebeheerder van het provinciebestuur voor een 
periode van 2 jaar. 

Financiële aspecten 

Kostprijs hiervan bedraagt op jaarbasis 13.364,54 euro. 



 

Deze kost is voorzien binnen het MJP 2020 – 2025 op budgetcode BI: 011901 AR: 6139999 

Interne communicatie 

Afschrift wordt bezorgd aan de dienst ICT 

Externe communicatie 

Afschrift wordt bezorgd aan de Piva eGov ter attentie van de heer Goeminne. 

BESLUIT: Unaniem 

Enig artikel. De samenwerkingsovereenkomst informatiebeheer goed te keuren met ingang van 
1 januari 2020 om beroep te doen op de diensten van de piva eGov inzake informatiebeheer / digitaal 
archiveren.  

4. Goedkeuring samenwerkingsovereenkomst ICT Servicedesksysteem via PIVA eGov 

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid 

Artikel 40 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 

Juridisch kader 

// 

Feiten en context 

Lokale overheden hebben het vaak moeilijk om efficiënt die specialismen te leveren die noodzakelijk zijn 
voor de goede werking van hun administratie. Deze overheden zijn betrokken in heel wat processen waar 
de Provincie ook actor is. 

De efficiënte werking van de lokale overheden is in het belang van alle actoren (burger, ondernemingen, 
andere overheden, ...). Met verschillende lokale overheden samen over neutrale, niet commercieel 
gebonden deskundigheid beschikken is een mogelijke oplossing. 

De Provincie kan vanuit haar bestaande intermediaire rol en invulling gevend aan artikel 2 (§2, 2e) van 
het Provinciedecreet, een ondersteunende, coördinerende rol spelen bij het participatorisch inzetten van 
deskundigheid bij deze lokale overheden. 

Zij beschikt hiervoor over eGov, dat als missie heeft externe informatica-gerelateerde ondersteuning te 
bieden en daarbij intermediair op te treden naar de hogere overheden toe. 

Collegebeslissing van 14 januari 2020 betreft de principiële goedkeuring tot de samenwerking met Piva 
eGov voor een gedeelde servicedesk voor ICT. 

Vormvereisten 

// 

Motivering 

Het is wenselijk om samen met het opzetten van een nieuwe serveromgeving en het samenbrengen van 
de 2 organisaties (Gemeente en OCMW) in te zetten op een uniform helpdesksysteem.  

Vanuit de provincie Oost-Vlaanderen is het mogelijk om beroep te doen op een gemeenschappelijk 
servicedesksysteem van Topdesk, waardoor oplossingen voor veelvoorkomende problemen zo makkelijk 
kunnen gedeeld worden over alle deelnemende besturen heen. 

Door nu deze samenwerkingsovereenkomst principieel goed te keuren schrijft het bestuur zich in om 
vanaf 27 januari 2020 beroep te doen op het servicedesksysteem, aangeboden via het provinciebestuur 
Oost-Vlaanderen. 

Financiële aspecten 

Eenmalige kost hiervan bedraagt 1.600 euro voor de inrichting (te bepalen opties) + opstartkost van 
2.669,20 euro. Jaarlijkse kostprijs hiervan bedraagt 6.945,65 euro. 

Deze kost is voorzien binnen het MJP 2020 – 2025 op budgetcode BI: 011901 AR: 2410000 
en BI: 011901 AR: 6142100 

Interne communicatie 

Afschrift wordt bezorgd aan de dienst ICT 



 

Externe communicatie 

Afschrift wordt bezorgd aan de Piva eGov ter attentie van de heer Goeminne. 

BESLUIT: Unaniem 

Enig artikel. De samenwerkingsovereenkomst gedeelde servicedesk goed te keuren met ingang van 
27 januari 2020 om beroep te doen op de diensten van de piva eGov inzake gedeelde servicedesk 
Topdesk.  

Vrije tijd 

Algemeen 

5. Goedkeuring toelagen 2020 

Burgemeester Sierens (Open VLD) licht toe en vraagt de goedkeuring. 

Raadslid Scheire (Vlaams Belang) zegt: “Ik zie dat er onder andere toelagen voorzien worden voor 
ontwikkelingssamenwerking maar is er geen mogelijkheid om een subsidiëring te voorzien voor 
bijvoorbeeld behoeftigen in België of aan het kinderkankerfonds?” 

Burgemeester Sierens (Open VLD) zegt: “Naast de uitbetalingen die hier vermeld staan krijgen we ook 
andere aanvragen binnen. Afhankelijk van de aanvraag zal dat op het college behandeld worden en kan 
daar eventueel ook gevolg aan gegeven worden. Ik kan daar nu geen afdoend antwoord op geven maar 
ik denk dat we daar zeker niet weigerachtig tegenover staan.” 

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid 

Artikel 40 §1 en §2 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Juridisch kader 

Gemeenteraadsbeslissing 19 december 2019 betreffende de goedkeuring van de aanpassing 
subsidiereglement culturele verenigingen; 

Gemeenteraadsbeslissing 19 december 2019 betreffende de goedkeuring van de aanpassing reglement 
subsidiëring en erkenning jeugdwerk; 

Gemeenteraadsbeslissing 19 december 2019 betreffende de goedkeuring van de aanpassing 
subsidiereglement ontwikkelingssamenwerking; 

Gemeenteraadsbeslissing 19 december 2019 betreffende de goedkeuring van de aanpassing 
subsidiereglementen sport; 

Gemeenteraadsbeslissing 19 december 2019 betreffende de goedkeuring van de aanpassing 
subsidiereglement ouderenverenigingen; 

Gemeenteraadsbeslissing 25 april 2019 betreffende de goedkeuring reglement toelage voor jubilerende 
verenigingen; 

Feiten en context 

Een toelage kan pas worden uitbetaald na goedkeuring van een aanvraag of werkingsverslag door het 
college van burgemeester en schepenen of, indien zo bepaald in het relevante reglement, door de 
gemeenteraad. 

Vormvereisten 

// 

Motivering 

Het jeugdwerk, de sportparticipatie, het socioculturele leven, gemeenschapsvorming, het welzijnswerk, 
de sensibilisatie rond de Noord-Zuidproblematiek en de lokale verankering van 
ontwikkelingssamenwerking worden gestimuleerd via toelagen; 

Financiële aspecten 

Budgetten zijn voorzien onder AR 6493000 BI 053000, BI 075000, BI 070900, BI 074100, BI 090000, BI 
090900, BI 016000 en BI 098500 



 

Interne communicatie  

Afschrift van deze beslissing wordt bezorgd aan de jeugddienst, de sportdienst, de cultuurdienst en de 
financiële dienst. 

Externe communicatie 

// 

BESLUIT: Unaniem 

Artikel 1. De toelagen voor het jaar 2020 worden vastgesteld zoals bepaald in bijlage van dit besluit. 

Artikel 2. Uitbetaling van een toelage gebeurt na indienen en goedkeuren van een aanvraag of 
werkingsverslag. 

Bibliotheek 

6. Goedkeuring Samenwerkingsovereenkomst Merelbeke en Gavere in het kader van project 
Boek aan Huis 

Schepen Rombaut (N-VA) licht toe en vraagt de goedkeuring. 

Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “Ik denk uiteraard dat het goed is dat er aan studie- en 
opvoedingsondersteuning wordt gedaan. Er is onlangs ook een samenwerkingsverband rond vzw 
Kompanjon goedgekeurd wat dat betreft. Ik vraag me af wie hier eigenlijk de actor waarmee de 
overeenkomst wordt gesloten, is. Dit is een overeenkomst tussen 3 gemeenten en de naam van het 
project is ‘boek aan huis’ maar er is ook iemand die de begeleiding effectief doet; wie doet de 
begeleidingen precies?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “De begeleiding gebeurt door gemeente Merelbeke zelf. Zij stellen die 
halftijdse coach aan die vrijwilligers bepaalde methodieken gaat aanleren over hoe ze best me kinderen 
kunnen werken. Wij zullen in ons infoblad een oproep plaatsen voor vrijwilligers om lokale mensen te 
kunnen vinden. Het is niet de bedoeling dat mensen die in Merelbeke wonen, kinderen op ons 
grondgebied gaan begeleiden. Het is net om een netwerk uit te bouwen en hen mee op pad te nemen en 
te integreren dat we het zo willen doen.” 

Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “Dus het gaat niet over fysieke begeleiding van gezinnen in onze 
gemeente? Het is niet zo dat er personen thuis langsgaan?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Jawel, dat zijn vrijwilligers. Bij Kompanjon waren dat studenten omdat 
die met oudere kinderen werken. Nu willen we echt met vrijwilligers werken.” 

Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “Voor 8 gezinnen?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ja.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Zou het ook niet mogelijk zijn om die hulp uit te breiden naar de 
kleuterklassen om het werk in de klassen wat te verlichten? Een beetje vergelijkbaar met het systeem 
van de leesmama’s. In de kleuterklassen zou dan ook in kleinere groepjes kunnen gewerkt worden.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Nu is het zo opgezet dat men bij de mensen thuis gaat om daar ook te 
zien hoe hun leefomgeving is en om te kunnen detecteren of de mensen nog andere ondersteuning nodig 
hebben en eventueel door te verwijzen naar de sociale dienst. In verband met de scholen moet ik me 
richten tot mijn collega.” 

Schepen Demeyer (Open VLD) zegt: “Ik wil het zeker bekijken en eens in overleg gaan met de scholen 
om te zien of er een mogelijkheid is. Ik kan daar nu geen pasklaar antwoord op geven.” 

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid 

Artikel 41, 5de van het decreet Lokaal Bestuur bepaalt dat het goedkeuren van beheersovereenkomsten 
en samenwerkingsovereenkomsten bedoeld in de artikelen 196, 234 en 247 exclusieve bevoegdheid is 
van de gemeenteraad. 

Juridisch kader 

Decreet van 29 november 2013 houdende de organisatie van preventieve gezinsondersteuning. 

Ministerieel besluit van 6 mei 2014 betreffende de erkenning en subsidiëring van Huizen van het Kind. 

Gemeenteraadsbeslissing van 26 oktober 2017 goedkeuring beleidskeuzes Villa Tuur. 



 

Feiten en context 

In oktober 2019 werd een subsidieaanvraag ingediend bij het Plattelandsloket voor het project  ‘Boek aan 
Huis” in samenwerking met Merelbeke en Gavere.  
Het project zet in op sociale rechtenverkenning en leesbevordering bij kinderen uit de derde kleuterklas. 
Het projectdossier werd aanvaard en hierdoor ontvangt de samenwerking  
48 798,57 euro subsidie van het Plattelandsloket voor de komende 2,5 jaar. 

24 vrijwilligers zullen ingezet worden om minstens 15 keer op bezoek te gaan bij een kwetsbaar gezin 
gedurende het schooljaar om te gaan voorlezen, spelletjes te spelen en een vinger aan de pols te houden 
aangaande sociale rechtenverkenning.  
De vrijwilliger moet tevens drempelverlagend werken om de gezinnen meer te laten participeren aan het 
vrije tijdsaanbod binnen de participerende gemeenten.  
De eerste groep vrijwilligers zouden vanaf eind september 2020 opstarten bij de gezinnen. Deze 
vrijwilligers zullen ondersteund en begeleid worden door een coach die voor hen ter beschikking staat om 
vragen te beantwoorden of het gezin verder te ondersteunen en door te verwijzen.  
De coach staat tevens in voor de vorming en opleiding van de vrijwilligers. De coach kan op zijn/haar 
beurt een beroep doen op de expertise van Uilenspel. Voor de aanmeldingen van gezinnen zet de coach 
een samenwerking op met partners zoals Kind en Gezin, CLB en onderwijs.  

Vormvereisten 

Er wordt een samenwerkingsovereenkomst opgemaakt tussen Destelbergen, Merelbeke en Gavere voor 
het project ‘Boek aan Huis’ (zie bijlage).  

Een vacature wordt opgemaakt en opengesteld voor de aanstelling van de coach. 

De gemeente Merelbeke treedt op als promotor en ontvangt de volledige subsidie en de eigen inbreng 
van de drie gemeenten. De promotor werkt samen met de inhoudelijke en financiële partners het kader 
uit waarbinnen het project zal lopen. Hij zal altijd in overleg gaan met de stuurgroep voor er financiële of 
inhoudelijke beslissingen genomen worden.  

Motivering 

Het project ‘Boek aan Huis’ kan gezien worden als een uitbreiding/verlengstuk van de 
huiswerkbegeleiding en gezinsondersteuning ‘Kompanjon’.  
Dit project houdt echter een aantal belangrijke verschillen in zoals de leeftijdsgroep, het werken met 
vrijwilligers en het meer speelse karakter. 

Boek aan Huis heeft als doel: 

• maximale ontwikkelingskansen bieden aan kinderen en gezinnen, 

• de overstap tussen kleuteronderwijs en lager onderwijs ondersteunen en begeleiden, 

• een brug slaan tussen onderwijs en gezin, 

• laagdrempelige opvoedingsondersteuning aanbieden, 

• stimuleren en ondersteunen van taalontwikkeling bij kinderen, 

• sociale cohesie en informele netwerken stimuleren bij gezinnen in hun eigen buurt, 

• gezinnen ondersteunen in het aanvragen en verkrijgen van sociale rechten gelinkt aan hun 
gezinssituatie. 

In dit project wordt de keuze gemaakt om te werken met vrijwilligers en niet met studenten omdat 
vrijwilligers zich langer dan 1 semester kunnen engageren.  

Financiële aspecten 

Voor het aandeel van de gemeente Destelbergen werden de nodige budgetten voor de uitvoering van dit 
project voorzien op artikel 075101/6131999 voor de periode 2020-2022.  

Interne communicatie 

// 

Externe communicatie 

OCMW Merelbeke wordt in kennis gesteld van deze beslissing.  



 

De partners in het netwerk Villa Tuur worden geïnformeerd en betrokken bij dit project. Sociale partners, 
scholen,… kunnen een gezin aanmelden via het aanmeldingsformulier of ouders nemen hiertoe zelf het 
initiatief.  

Een persbericht zal opgesteld worden om het project aan te kondigen en informatie over het project zal 
via de gemeentelijke informatiekanalen verspreid worden. 

Er wordt een campagne gelanceerd om vrijwilligers aan te trekken.  

Er wordt een vacature opengesteld om een coach aan te werven. 

BESLUIT: Unaniem 

Artikel 1. De gemeenteraad geeft zijn goedkeuring aan de samenwerkingsovereenkomst met Merelbeke 
en Gavere in het kader van het project “Boek aan Huis”. 

Artikel 2. De gemeenteraad neemt kennis van de rolverdeling binnen de samenwerking Boek aan Huis. 

Cultuur 

7. Aanstelling dorpsdichter 2020-2022 

DE GEMEENTERAAD, 

Bevoegdheid 

Artikel 40 §1 en §2 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Juridisch kader 

Gemeenteraadsbeslissing van 20 oktober 2016 betreffende de goedkeuring van de wijziging van het 
reglement voor de aanstelling van een dorpsdichter. 

Feiten en context 

Op 31 december 2019 eindigde het dorpsdichterschap van Pieter Viktor Kindt. 

Collegebeslissing van 28 januari 2020 betreffende de procedure voor de aanstelling dorpsdichter 2020-
2022 en de aanstelling van een jury. 

Voor de aanstelling van de dorpsdichter 2020-2022 werd een selectieprocedure gehouden. 

Vormvereisten 

// 

Motivering 

De jury weerhoudt na overleg op 6 februari 2020 gemotiveerd kandidaat 1, Nicole Ledegen, als laureaat:  

“De dichter speelt met beelden, laat ruimte voor interpretatie en geeft goesting tot herlezen. De gedichten 
boeien vanaf de eerste zin, nemen je mee in een verhaal en verrassen; de dichter blijft weg van clichés. 
De gedichten zijn tezelfdertijd speels, maar niet hapklaar. Ze geven blijk van de capaciteit van de dichter 
om zowel vanuit zichzelf als in opdracht te kunnen schrijven. De jury is benieuwd naar ander werk en 
gelooft dat deze dichter de rol van dorpsdichter zal kunnen invullen.” 

Financiële aspecten 

// 

Interne communicatie  

// 

Externe communicatie 

Een afschrift van deze beslissing wordt aan Nicole Ledegen. 

De uitreiking van de titel ‘dorpsdichter Destelbergen 2020-2022’ gebeurt op een ‘poëziematinee’ op 
zondag 1 maart 2020. 

BESLUIT: Unaniem 

Enig artikel. Mevrouw Nicole Ledegen uit Drongenhof 38a te Gent wordt voor de periode 2020-2022 als 
dorpsdichter aangesteld. 



 

Jeugd 

8. Goedkeuring organisatie gemeentelijke peuterkampen (2,5 tot 3,5 jarigen) 

Schepen Rombaut (N-VA) licht toe en vraagt de goedkeuring. 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Waar worden die kindjes opgevangen?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Dat zal in Wonderwijs zijn, omdat er daar ook bedjes ter beschikking zijn 
en zo wordt het een verlengde van de opvang bij de onthaalouders.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Het was eigenlijk een beetje onze vrees dat die kinderen in de massa 
zouden verdwijnen.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Neen, en ze zullen opgevangen worden in groepjes van maximaal 30 
kinderen in een aparte ruimte in Wonderwijs.” 

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid 

Art. 56, §1 Decreet lokaal bestuur 22 december 2017 

Juridisch kader 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 19 december 2019 betreffende de goedkeuring van het 
meerjarenplan Destelbergen 2020-2025: 

SD04: Warme en zorgzame gemeente die inzet op een menswaardig leven voor iedereen. 

• OD04.03: We dragen bij tot een goede ontwikkeling en gezonde levensstijl voor iedereen 

• AP04.03.02: Kwaliteitsvolle en flexibele kinderopvang voorzien 

• A04.03.02.02: Onderzoek naar en inspelen op de noden aan kinderopvang/-begeleiders 

SD03: Actieve en dynamische  gemeente die inzet op gemeenschapsvorming en verbinding 

• OD03.01: We bouwen de gemeente verder uit tot een bruisende gemeenschap met een 
toegankelijk vrijetijdsaanbod. We willen onze inwoners stimuleren, betrekken en begeleiden naar 
de vrijetijdsbeleving.  

• AP03.01.01: Gemengd en divers vrijetijdsaanbod organiseren waarin iedereen zijn gading vindt 

• A03.01.01.01: Specifieke aandacht voor laagdrempeligheid van evenementen, activiteiten en 

initiatieven  

Feiten en context 

Hiaat in vakantieopvang voor kinderen die reeds met school gestart zijn, maar in de grote vakantie nog 
geen 3 jaar worden. Zij kunnen vaak niet meer terecht bij de onthaalmoeder of crèche, daarnaast moeten 
ze voor het kampaanbod  van de gemeente, clubs en vzw’s minimum 3 jaar zijn.  

Ouders laten hun kinderen dikwijls nog bij de onthaalouder tijdens de laatste vakantieperiode voor de 
overgang naar de kleuterklas; hierdoor wordt de doorstroom van nieuwe peuters bij onthaalouders 
bemoeilijkt. 

Voorstel tot organisatie van een proefproject tijdens de zomer van 2020, waarbij  gedurende 4 weken 
peuterkampen worden georganiseerd: 

• 6-10 juli 2020 

• 13-17 juli 2020 

• 10-14 augustus 2020 

• 17-21 augustus 2020 

Locatie: VBS Wonderwijs  

• polyvalente ruimte met toiletjes en slaapklas aangepast aan peuters 

• huurprijs is een verhoging van de afgesproken huurkost voor de speelpleinwerking met 50 
euro/week (contract wordt aangepast en opnieuw voorgelegd aan algemeen directeur en 
burgemeester ter ondertekening) 

Opvang: vanaf 7u30 tot 18u, werking van 9u tot 16u. 

Geboortejaar: 2017 

Overwegende dat na de organisatie van deze eerste peuterkampen het aangewezen is in 2020 een 
evaluatie op te maken.  

  



 

Vormvereisten 

// 

Motivering 

Peuteropvang vraagt om een deskundige zorg die niet door de gemeentelijke speelpleinwerking kan 
worden opgenomen. Het is wenselijk hiervoor beroep te doen op meer gespecialiseerde organisaties met 
specifieke/professionele ervaring.  

De vereisten naar de organisatie rond kampschema, visie en voorwaarden rond begeleiders zijn een 
bepalende factor bij de selectie van de uitvoerende organisatie. Zorg staat hierbij op gelijke hoogte als 
speelplezier. Deze leeftijdsgroep zal immers niet ‘zindelijk’ zijn en hogere zorgnoden (rust, aandacht) 
vragen dan de allerkleinsten die ingeschreven worden op het speelplein (verplicht zindelijk). 

Financiële aspecten 

€ 20.317,44 wordt voorzien op AR: 075100 BI: 6131999 Actie: 04.03.02.02 

€ 200 huurkost extra lokalen VBS Wonderwijs voorzien op  AR: 075100 BI: 6100200  

Interne communicatie 

Opvolging en evaluatie gebeurt in overleg met de coördinator Huis van het Kind. 

Externe communicatie 

• Zomerfolder kamppromotie 

• Informatieblad maart-april 

• Gemeentelijke website - kampen 

BESLUIT: Unaniem 

Artikel 1. Tijdens de zomer van 2020 worden 4 proefweken peuterkamp door het gemeentebestuur 
ingericht.  

Artikel 2. De peuterkampen richten zich tot kinderen geboren in 2017. De deelnemers die door hun 
houding of gedrag de goede werking en het vlot verloop van de peuterkampen verhinderen kunnen 
verdere deelname worden ontzegd. 

Artikel 3. Teneinde de goede werking te verzekeren wordt beroep gedaan op een professionele 
organisatie.   
Hun taak bestaat erin de activiteiten te coördineren, een aangepast aanbod te organiseren, in te staan 
voor het materiaal en uitvoering te geven aan alle andere taken in overleg met de jeugddienst.  

Artikel 4. De bezoldiging gebeurt volgens afgesproken prijs, ingediend via een overheidsopdracht en dit 
binnen de perken van de op de begroting uitgetrokken kredieten.  

Artikel 5. Het aantal deelnemers per begeleider varieert van 4 tot 8 deelnemers. 

Artikel 6. Het college van burgemeester en schepenen kan de aangestelde organisatie om pedagogische 
of andere zwaarwichtige redenen op elk ogenblik ontheven uit hun opdracht. 

Artikel 7. De inschrijvingen voor de peuterkampen gebeuren via de gemeentelijke webshop en vallen 
samen met deze voor de gemeentelijke zomerkampen. Bij deze inschrijvingen wordt een voorrangsregel 
toegepast. Inwoners van de gemeente Destelbergen kunnen inschrijven vanaf de vooropgestelde 
inschrijvingsdatum (21/04/2020). Niet-inwoners kunnen pas een week later inschrijven, vanaf een door de 
gemeentelijke jeugddienst vastgelegde en meegedeelde tweede inschrijvingsdatum (28/04/2020). 

Artikel 8. Het aandeel in de kosten van de peuterkampen wordt vastgelegd op 100 euro/week. Indien de 
peuterkampen niet voor een volledige week worden ingericht, wordt het aandeel in de kosten evenredig 
aangepast. 

Artikel 9. Niet-inwoners betalen 115 euro/week. 

Artikel 10. Reductie wordt verleend aan personen die in het bezit zijn van een UiTPAS met kansentarief. 

Artikel 11. De deelnameprijs omvat het gebruik van alle benodigde materialen en geeft ook toegang tot 
de opvang voor en na de vakantiewerking. 

Artikel 12. Aan de kinderen van de personeelsleden van het gemeentebestuur die deelnemen aan de 
peuterkampen wordt een bijdragevermindering van 25% op de gangbare tarieven toegestaan. Onder 
personeelsleden wordt verstaan alle personeelsleden welke door de gemeenteraad of het college van 



 

burgemeester en schepenen werden aangesteld in een dienstverband van minstens 6 maand. Het 
personeelslid moet op het tijdstip van de kampen actief in dienst zijn. 

Artikel 13. Bij annulatie van een inschrijving voor de aanvang van de peuterkampen wordt steeds een 
administratiekost van 20 euro toegepast. Bij annulaties gestaafd met een doktersattest worden geen 
administratiekosten toegepast. Bij een stopzetting tijdens het kamp wordt de deelnameprijs of een deel 
ervan enkel terugbetaald bij een minimumafwezigheid van drie dagen gestaafd met een doktersattest. 

Artikel 14. De deelnemers aan de peuterkampen moeten zich op eigen kosten naar de speelterreinen of 
lokalen begeven. 

Artikel 15. De werkingskosten zijn ten laste van de gemeente en dit binnen de perken van de op de 
begroting uitgetrokken kredieten. 

Artikel 16. De peuterkampen zijn externaatkampen en hebben plaats van maandag tot vrijdag telkens van 
9.00 tot 16.00 uur. Voor en na het kamp is er opvang voorzien van 7.30 tot 9:00 uur en van 16.00 tot 
18.00 uur. 

Artikel 17. Het College van Burgemeester en Schepenen is belast met de uitvoering van dit besluit. 

Artikel 18. Dit besluit heeft uitwerking vanaf 1 maart 2020. 

Artikel 19. Afschrift van deze beslissing zal aan de financieel beheerder en de personeelsdienst worden 
bezorgd. 

Technische zaken 

Nutsvoorzieningen 

9. Goedkeuring kaderovereenkomst Fluvius met het oog op ondersteunende diensten 

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid 

Artikel 41, 11° van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepaalt dat de gemeenteraad 
bevoegd is voor het stellen van daden van beschikking over onroerende goederen, behalve die, vermeld 
in artikel 56, §3, 8°, b 

Juridisch kader 

// 

Feiten en context 

Gemeente Destelbergen neemt voor de activiteit distributienetbeheer van elektriciteit en gas deel aan 
intercommunale vereniging Imewo.  

Eandis cvba formuleerde een voorstel om via de distributienetbeheerders de gemeentes te ondersteunen 
bij het energiebeheer van de gebouwen en de openbare verlichting. Dat werd omschreven in de 
kaderovereenkomst ondersteunende diensten voor lokale besturen. 

Deze kaderovereenkomst werd ondertekend op 4 november 2011. 

In zitting van de gemeenteraad van 21 juni 2018 en zitting van 24 oktober 2019 werd de overeenkomst 
verlengd. Het addendum zal toegevoegd worden aan de originele kaderovereenkomst. 

Naar aanleiding van de fusie tussen Eandis en Infrax wordt een nieuwe kaderovereenkomst aangeboden, 
deze vervangt de oude. 

Voorwerp van de overeenkomst: 

• Ieder lokaal bestuur kan een verzoek richten aan de distributienetbeheerder om een aanbod te  
formuleren voor ondersteuning bij de planning en/of inplementatie van het lokale energiebeleid. 

• Imewo creëert op zelfstandige wijze een aanbod inzake het organiseren van 
ondersteuningsactiviteiten gericht op energiebesparingen en van de daartoe dienende 
investeringen op niveau van (hernieuwbare) energie en energie-efficiëntie ten behoeve van het 
lokaal bestuur in haar streven naar een optimale energiebeheersing in haar patrimonium. 

• Wanneer het lokaal bestuur dit aanvaardt, realiseert zij een beheeroverdracht aan Imewo voor dit 
aanbod en dit volgens de toepasselijke statutaire bepalingen van de distributienetbeheerder. 



 

• Om de energiediensten te organiseren zal de distributienetbeheerder de hiervoor noodzakelijke 
overheidsopdrachten uitschrijven, gunnen en toewijzen aan de kandidaten, en toezien op de 
uitvoering van de energiediensten door de opdrachtnemers, dit alles binnen de grenzen van de in 
de kaderovereenkomst beschreven modaliteiten. 

• Ingeval het geformuleerde aanbod niet aansluit bij de verwachtingen van het lokaal bestuur, 
volstaat het dat deze het aanbod niet aanvaardt opdat deze realisatie van het project autonoom 
kan afhandelen. 

Vormvereisten 

// 

Motivering  

De ondertekening van een kaderovereenkomst verplicht het gemeentebestuur niet tot een exclusief 
engagement met Fluvius. Om in de toekomst een deelovereenkomst aan te gaan is goedkeuring voor de 
kaderovereenkomst wel vereist. 

De ondertekening van de kaderovereenkomst is eveneens vereist om de energiemanagementsoftware 
(huidig E-lyse) met data van digitale meters te kunnen blijven gebruiken.  

De kaderovereenkomst treedt in werking na ondertekening en geldt voor onbepaalde duur. 

Financiële aspecten 

De prijs voor de geleverde energiediensten wordt bepaald in de specifieke overeenkomsten en omvat alle 
kosten. 

Interne communicatie 

Afschrift van dit besluit voor kennisgeving en voor verder gevolg over te maken aan de bevoegde 
diensten. 

Externe communicatie 

Bericht van deze beslissing aan Fluvius. 

BESLUIT: Unaniem 

Enig artikel. De gemeenteraad verleent goedkeuring om de kaderovereenkomst aan te gaan met Imewo, 
Brusselsesteenweg 199, 9090 Melle inzake het organiseren van ondersteuningsactiviteiten gericht op 
energiebesparingen en van de daartoe dienende investeringen op niveau van (hernieuwbare) energie en 
energie-efficiëntie ten behoeve van het lokaal bestuur in haar streven naar een optimale 
energiebeheersing in haar patrimonium. 

 
 
 
 

MONDELINGE VRAGEN 
 
Dendermondesteenweg - maatregelen AWV 
 
Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “In de vorige gemeenteraad lanceerde ik het idee om een speciale 
mobiliteitscommissie te organiseren rond de gewestwegen in onze gemeente, en inzonderheid de 
klachten inzake verkeersonveiligheid rond de Dendermondesteenweg, de Reinaertweg, de Meersstraat 
en de Laarnebaan. U reageerde toen overigens positief op mijn voorstel. Terecht. Want al langer hekelen 
bewoners de verkeersonveilige inrichting voor in de eerste plaats fietsers en voetgangers, niet in het 
minst rond de op- en afrittencomplexen van de R4, en langs de Reinaertweg/Meersstraat, waar de 
fietsstroken smal, de oversteekplaatsen gering en het conflictrisico met gemotoriseerd verkeer hoog is. 
Ook zijn heel wat bewoners vragende partij voor een beperking van de snelheid, zeker in de zones met 
hoge concentratie aan lintbebouwing, en om minstens het snelheidsregime eenduidiger te maken. Ze 
lanceerden hiertoe per brief, gericht aan het college, zelf een aantal ‘quick wins’ die de gemeente kan 
realiseren, en blijven er op aandringen - mijn fractie overigens met hen - om de druk op de bevoegde 
Vlaamse administratie op te voeren. We willen niet alleen ‘overleg’. We willen dat de situatie op het 
terrein beter en veiliger wordt, in overleg met de bewoners. Mijn voorstel blijft dus om een speciale 
commissie te organiseren, liefst nog voor de zomer, waarop we de bewonersgroepen en de Fietsersbond 



 

mee uitnodigen om de problemen rond de gewestwegen helder in kaart te brengen, en de stand van 
zaken met AWV te bespreken. Ook AWV zelf nodigen we uiteraard bij voorkeur uit. 

- Blijft het college achter dit voorstel staan, en zo ja, kan er een datum worden vooropgesteld? Is 

er verder contact geweest met AWV of de Vlaamse minister hierover? 

- Is men bereid ook de bewonersgroepen, de Fietsersbond en eventuele andere stakeholders in 

deze mobiliteitscommissie te betrekken en aan de bespreking te laten deelnemen? 

- Hoe zal de gemeente omgaan met de voorstellen tot ‘quick win’, die de bewonersgroep rond de 

Dendermondesteenweg recent per brief aan het college overmaakte? Zal de gemeente die quick 

wins uitvoeren?” 

Schepen Vercruyssen (Open VLD) zegt: “Ik denk dat ik eerst een heuglijke mededeling mag doen. We 
hebben een mobiliteitsambtenaar. Hij moet wel nog tekenen. Nu kunnen we opnieuw beginnen schakelen 
want in het verleden waren we op administratief vlak wel beperkt. Als antwoord op uw vragen, te 
beginnen met de snelheden, kan ik verwijzen naar het bestuursakkoord waar duidelijk in staat dat wij 
opteren dat wij ervoor opteren om snelheidszones in te voeren. Zo komen we meteen een groot deel aan 
de vragen van de bewonersgroepen tegemoet. We gaan dat bekijken met de nieuwe 
mobiliteitsambtenaar. In verband met uw vraag voor veilige oversteekplaatsen voor fietsers en 
voetgangers denk ik niet dat er veel discussie kan zijn maar we moeten er natuurlijk wel voor zorgen dat 
de snelheid aangepast is. Dat past dan weer in de snelheidszones. U vraagt wat we gaan doen op het 
vlak van veiligere voet- en fietspaden. Wat betreft de Dendermondesteenweg heeft u ongetwijfeld gezien 
dat er in de meerjarenplanning budgetten voorzien zijn voor de heraanleg van de Dendermondesteenweg 
ter hoogte van de grens met Gent, ter hoogte van de Hellegatstraat. Er zijn ook algemene 
werkingsmiddelen voorhanden. Ik heb ook van college De Sutter vernomen dat er dit jaar een 
fietspadeninformatiesysteem zal uitgerold worden. Wat AWV betreft ben ik met de vraag om een woordje 
uitleg te komen geven op de mobiliteitscommissie naar de projectleider gegaan. Zij heeft me duidelijk 
gezegd dat ze dat niet doen. Daarom zouden we er vanuit het college voor opteren om een brief te 
schrijven om dat meer draagkracht te geven, om dat toch te kunnen realiseren. Als men daar niet op 
ingaat, zouden we zeker vragen om met spoed verkeersveilige maatregelen te voorzien voor die 
gewestwegen in onze gemeente. We zijn al lang genoeg aan het wachten. M.b.t. uw vijfde punt, meer 
handhaving, heb ik geen indicatie dat er te weinig boetes zouden worden uitgeschreven in onze 
gemeente. Wanneer ik met de kinderen naar school fiets, zie ik heel vaak politie-inspecteurs staan. Soms 
aan school, soms verdoken aan de bushalte. Ik denk dus dat er wel degelijk handhaving is op dit deel van 
de Dendermondesteenweg.” 

Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “Dat was ook niet echt mijn vraag. Ik had vooral de vraag of die 
commissie wordt georganiseerd, of AWV wordt uitgenodigd,...” 

Schepen Vercruyssen (Open VLD) zegt: “Concreet hebben we de vraag gesteld, maar men wil er 
vooralsnog niet op ingaan.” 

Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “Ik denk dat het positief nieuws is. Ik denk dat we heel tevreden 
kunnen zijn met uw standpunt rond het invoeren van snelheidszones. Ik denk dat de bewoners dat ook 
zullen verwelkomen. Ten tweede denk ik inderdaad dat de druk op AWV verder moet kunnen worden 
opgevoerd. Ook het initiatief om daarrond een collegebrief te sturen is heel positief maar zelfs als AWV 
weigert te komen, denken we dat het nog altijd nuttig is om daar ook fysiek, met de bewonersgroepen, 
het gesprek over aan te gaan. Dit leeft heel duidelijk.” 

 

 

Knip Damvalleistraat - argumentatie weigering 
 
Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “Uit een bevraging van onder meer de Fietsersbond blijkt dat een 
overgrote meerderheid van de bewoners van de Damvalleistraat en Hanekamlos vragende partij zijn voor 
een ‘knip’ ter hoogte van de brug over de E17. Op die manier zou het smalle stuk van de Damvalleistraat, 
tussen de Reinaertweg en de brug over de E17 verkeersluw worden, en zou de verkeersveiligheid fors 
toenemen, inzonderheid voor wandelaars, lopers en fietsers die van dit traject gebruik maken. Voor hen 
is de huidige situatie ondanks de lage verkeersintensiteit ronduit onveilig, omdat de straat eigenlijk te 
smal is om wagens vlot en veilig te laten passeren, en omdat er al te vaak te snel gereden wordt. Een 
knip zou de doorgaande verkeersstromen ook niet hinderen, omdat er een perfect alternatief is via de 
Stapsteenweg, die parallel aan de Damvalleistraat aan de andere kant van de E17 loopt, en geen 
bewoning kent. De petitie is neergelegd bij het gemeentebestuur. Op een vraag die ik hierover stelde in 
de gemeenteraad van april, antwoordde de schepen dat hij de vraag van de bewoners welwillend zou 
bekijken, en dat hij één en ander nader zou onderzoeken. Recent bleek echter dat het voorstel zonder al 



 

te veel onderzoek en argumenten eenzijdig naar de prullenmand is verwezen. De knip in de 
Damvalleistraat komt er niet, stelde de schepen ferm in de Mobiliteitscommissie. Een argumentatie kwam 
er niet. 

- Is de vraag van de bewoners van de Damvalleistraat en aanpalende effectief onderzocht, en wat 

zijn de conclusies van dat onderzoek? Bestaat daar schriftelijke neerslag van, en kunnen we die 

inkijken? 

- Wat zijn de argumenten van het college om de vraag van de bewoners eenzijdig naast zich neer 
te leggen? Is daarover met de bewoners het gesprek aangegaan?” 

Schepen Vercruyssen (Open VLD) zegt: “Ik heb een déjà vu-gevoel bij die vraag. Zoals ik in de eerste of 
tweede gemeenteraad heb gesteld kunnen we de verkeersveiligheid bekijken. Aangezien het AWV de 
Meersstraat en de Reinaertweg gaat heraanleggen en daar verkeersveilige maatregelen gaat aan 
koppelen, kunnen we dat ook bekijken voor de Damvalleistraat. U vraagt steeds op basis van welke 
argumenten we hebben gesteld dat er geen probleem is. We hebben nu de snelheid gemeten in die 
straat. 49 Km per uur gemiddeld. Er zijn vandaag de dag fietsen die 49 km per uur kunnen rijden. Ik vind 
49 km per uur dus een aanvaardbare snelheid. Een knip doorvoeren is allemaal goed en wel, maar het 
verkeer zal zich over andere wegen verspreiden. U stelt de Stapsteenweg voor als geweldig alternatief. Ik 
vind dat niet. Dat is een zeer gevaarlijke brug, met een zeer linke bocht die door heel wat bestuurders als 
gevaarlijk wordt ervaren. Bovendien heb ik het gevoel dat mensen niet de Stapsteenweg zullen nemen 
maar eerder naar de Dendermondesteenweg zullen uitwijken. U weet ook dat dat ons centrum is, met 
een school. Dat is al heel druk. Bij het tweede alternatief, langs de Kerkham, moet men ook langs een 
school. Ik denk niet dat het de bedoeling is dat verkeer omgeleid wordt langs onze scholen. Op de 
mobiliteitscommissie heb ik ook verteld dat ik een aantal mensen, los van groepsdruk, heb geraadpleegd 
in verband met de drukte in de straat. Iemand zei dat het niet drukker is dan vroeger. Iemand anders zei 
wel voor verkeersveilige maatregelen te zijn, maar niet voor een knip. 3 Mensen hebben alvast 
aangegeven tegen een knip te zijn in de Damvalleistraat. Er staan niet bijzonder veel huizen, maximum 
12-13. Als dan al 3 mensen aangeven niet akkoord te zijn... Groepsdruk is in dit geval een gevaar. Ik kan 
aanvaarden dat mensen denken dat er heel snel gereden wordt maar, laat ons eerlijk zijn, 49 km per uur 
valt echt wel mee. Een bijkomende maatregel die ik wel kan aankondigen is dat we het verkeer gaan 
tellen. We hebben recent een teltoestel ter beschikking gekregen via de politie. Zo kunnen we een 
duidelijk zicht krijgen op het aantal voertuigen dat er passeert. Ik geef toe dat ik daar heel regelmatig rijd. 
Daar zit een prachtig koppel zwanen en ik ga regelmatig kijken. Ik heb 25 keer in die straat gereden, op 
alle mogelijke tijdstippen van de dag. Ik heb slechts 1 keer een tegenligger gehad. U heeft wel een punt 
dat de communicatie naar buurt beter had gekund. Maar opnieuw, wat betreft de administratie waren we 
gekortwiekt. Nu komt er hopelijk een nieuwe mobiliteitsambtenaar en die zal het dossier verder 
opvolgen.” 

Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “U stelt dat 49 km per uur wel meevalt qua snelheid. 49 Km per uur in 
die straat, op dat stuk, is snel. Ten tweede is gepasseerd worden aan 49 km per uur als fietser of als 
loper echt snel. Die straat is bovendien echt snel. Als men passeert ontstaan er gevaarlijke toestanden. U 
zegt dat een straat enkel kan worden geknipt als er te veel verkeer is of als er te snel gereden wordt. Dat 
is eigenlijk het argument niet. Het argument is eigenlijk dat die straat voor doorgaand verkeer onnodig is. 
De argumenten die u aanhaalt om te zeggen dat het doorgaand verkeer daar wel nodig is, begrijp ik nog 
niet. Meer nog, u legt het signaal van de bewoners – ondanks uw verhaal van groepsdruk – naast u neer. 
De bevraging is wel degelijk uitgevoerd. U komt met tegenindicaties maar ik kan die nergens raadplegen. 
De Fietsersbond heeft haar werk wel goed gedaan. Dat is nog iets anders dan een tegenindicatie vragen. 
U verschuilt zich achter het feit dat er geen mobiliteitsambtenaar was. Dat is echt niet ok. Dat is een 
mening. We verschillen hier duidelijk van mening. Ik vind wel dat als er dergelijke voorstellen zijn, dit als 
ernstig moet opgevat worden. Dit is een relevant dossier. U vermeldt het amper als variapunt op de 
commissie. Het is ook een gedragen dossier en u legt het gewoon naast u neer. Zo doen we dat toch 
niet.” 

Schepen Vercruyssen (Open VLD) zegt: “We nemen akte van uw visie. Toch is die niet zomaar terloops 
ter sprake gekomen op de mobiliteitscommissie. U had de vraag nooit overgemaakt.” 

Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “U heeft een beslissing genomen en het punt zelfs niet op de agenda 
gezet. Ik heb de vraag gesteld omdat er geen feedback kwam.” 

Schepen Vercruyssen (Open VLD) zegt: “We zullen het dossier bekijken en verder opvolgen met onze 
mobiliteitsambtenaar.” 

 

  



 

Bergenmeers - uitbreiding RACSO - klacht bewonersgroep 
 
Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “Vanuit onze fractie blijven we de behandeling van de 
uitbreidingsvraag van RACSO bijzonder merkwaardig vinden. Zo werd in het voorjaar 2019 al een stuk 
grond aan de club in erfpacht gegeven - kennelijk met het oogmerk om daar een nieuwe tennishal te 
laten verrijzen - nog voor de bestemming van die grond kon worden gewijzigd. Bovendien was die 
erfpacht zo goed als gratis, waardoor de gemeentekas toch wat middelen misliep waarmee ze 
bijvoorbeeld buurtsportinitiatieven met kansarmen had kunnen organiseren. Ook werden de diverse 
alternatieven voor de uitbreiding nooit grondig onderzocht. Dat bleek onder meer op een hoorzitting op 18 
december, waar een aantal buurtbewoners serieuze vragen stelden bij de uitbreidingsplannen. Neen, de 
rode loper moet en zal worden uitgerold voor RACSO, en de uitbreiding moet en zal  blijkbaar daar 
worden gerealiseerd, waar ze een niet te onderschatten impact zal hebben - niet in het minst visuele 
hinder - op het al kwetsbare natuurgebied rond het Damvalleimeer. Merkwaardig, voor een meerderheid 
die toch heel wat lippendienst bewijst aan de bescherming van natuurwaarde en open ruimte. Nochtans 
zijn er dus alternatieven. Onze fractie stelde voor om te onderzoeken of de uitbreiding van RACSO niet 
kan worden geïntegreerd in de sportontwikkeling die aan de Nederbroekstraat wordt gepland. Het zou 
RACSO ook een gezicht geven in Heusden, en de nieuwe ontwikkeling daar bovendien multifunctioneler 
maken. De meerderheid legde het voorstel zonder veel tegenargumenten naast zich neer. 

- Hebben de buurtbewoners de mogelijkheid om bezwaar in te dienen tegen de 

bestemmingswijziging van het perceel, en de eraan gekoppelde plannen? 

- Is er bezwaar ingediend, en zo ja, wat zijn die bezwaren en hun argumentatie? Hoe staat het 

college hier tegenover? 

- Is het college van plan om de mogelijke alternatieven alsnog grondiger te onderzoeken, 

inzonderheid de mogelijkheid in de Nederbroekstraat? 

- Hoe zal de gemeente - als de plannen toch worden doorgezet - de hinder voor het aanpalende 

natuurgebied, niet in het minst de visuele hinder, beperken?” 

Schepen De Sutter (N-VA) zegt: “Na die informatieavond had iedereen de kans om een advies in te 
dienen. Dat is geen bezwaar. Daarvoor is het te vroeg in dit stadium. Ik wil niet persé op de woorden 
spelen maar er zijn intussen een aantal adviezen ingediend. Het staat iedereen vrij dat te doen. Omwille 
van uw vraag heb ik gepolst omdat die adviezen richting Veneco gestuurd. Zij bekijken die adviezen en 
maken daar een scopingnota van. Rekening houdend met alle adviezen die zijn binnengekomen is het 
dan aan hen om een voorstel te doen aan het college wat betreft de verder uitrol voor het voorontwerp 
van het RUP. Van zodra het voorontwerp klaar is, over een aantal maanden, komt er terug een openbare 
fase. Dat is procedureel. Er zijn een aantal inwoners van de Kerkham en de Bergenmeersstraat die 
effectief advies hebben ingediend. Er zijn geen adviezen van de Koedreef of de Dendermondesteenweg. 
Stel dat men inderdaad bij het voorkeurscenario blijft zoals het is toegelicht, wat kan er dan gebeuren om 
de visuele hinder te beperken? Dat hangt natuurlijk af van de invalshoek waarmee je het bekijkt. Daar zal 
inderdaad een gebouw staan, waar het nu een woestenij is. In het RUP zelf kunnen we al een 
inrichtingsvoorwaarden meegeven. Concreet moeten zij zich daar aan houden op het moment dat er 
effectief een bouwaanvraag zou worden ingediend. Dan kunnen we bijvoorbeeld denken aan het voorzien 
van voldoende groen tussen het meer en het gebouw, een groendak of een groenwand, etc. Het is nu 
nog wat voorbarig maar daar moet in beide fasen rekening mee gehouden worden, ter beperking van 
allerlei soorten hinder.” 

Schepen Demeyer (Open VLD) zegt: “U verwijst ook telkens naar het feit dat die erfpacht is afgesloten 
voor de functiewijziging. Dat is effectief zo maar er staat wel duidelijk in de erfpachtovereenkomst dat die 
vervalt als de infrastructuur niet binnen een bepaalde periode gerealiseerd wordt. Dat is dus absoluut 
geen probleem. Ten tweede was het ook een voorwaarde voor de club om een subsidiedossier te kunnen 
indienen. Dat is niet zomaar zonder reden gebeurd.” 

Raadslid Lybeer (Groen) zegt: “Het is toch zo dat de deputatie de bestemmingswijziging ook ongunstig 
geadviseerd heeft? Dat is toch niet niets.” 

Schepen De Sutter (N-VA) zegt: “Zij hebben een advies van de eerste versie min of meer herhaald, heb 
ik gemerkt. Ik denk dat er iemand een déjà-vu heeft gehad en de zaken niet ten gronde heeft bekeken. 
Opnieuw, dat is een adviesinstantie. Zij hadden het voornamelijk over die alternatieven en ze stelden nog 
een bijkomende vraag rond mobiliteit. Dat is op dit ogenblik een advies dat wordt bekeken met Veneco. 
We bekijken of we daar een nieuwe richting moeten aan geven.” 

Burgemeester Sierens (Open VLD) zegt: “Omdat we met dat dossier begonnen zijn in de vorige 
legislatuur en ik toen schepen van sport was, wil ik toch tussenkomen. We hebben toen een bijeenkomst 
gehad ter voorbereiding. Daar was Natuurpunt bij. Dat perceel is geen natuurgebied, maar 
recreatiegebied. Toen was de afweging dat een open tennisveld perfect kan op recreatiegebied. 



 

Natuurlijk heb je dan verlichtingspylonen nodig. Dan heeft ANB de bemerking gemaakt dat dit een grote 
impact zou hebben op het natuurgebied. Het zou dus heel belangrijk zijn om de juiste verlichting te kiezen 
in functie van het natuurgebied. In principe is open recreatie daar perfect mogelijk. Ik denk dat de 
verlichting een nog grotere stoorzender is dan het recreatieaspect op zich.” 

Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “Wij zijn zeker ook geen voorstander van open recreatie. Ik heb 
onlangs een foto gezien van de omgeving van het Damvalleimeer uit 1980. Tegenover een luchtfoto van 
nu is de druk op dat gebied heel groot. Het is vooral de laatste 10-15 jaar dat daar gigantische 
ontwikkeling is geweest. Die druk is groot. Wij zijn zeker ook geen voorstander van open recreatie en ik 
denk dat u dat wel kan afleiden uit de teneur van mijn vraag. Ik hoor u spreken over pylonen. Misschien is 
het beter te kiezen voor een indoor optie. Met de juiste maatregelen zoals grondwanden zouden wij daar 
ook voorstander van zijn – als er dan toch iets moet komen. Er is een verschil tussen iets dat mogelijk is 
en iets dat nodig is of moet. De vraag is of het ook persé moet omdat het mogelijk is? Er zijn 
alternatieven denkbaar. Voor ons zijn die alternatieven te weinig onderzocht. Wat ik vooral mis, is jullie 
visie rond dat gebied. Zitten we hier over een paar jaar met de volgende uitbreidingsvraag. Dat is 
overigens een vraag die ook bij de bewoners heel sterk leeft. Dit is een verhaal van voldongen feiten. Het 
zijn altijd kleinere dossiers waarmee men aan dat gebied knabbelt. Men bekijkt per hap die men ervan 
neemt maar men kijkt nooit naar de hele maaltijd. Als je die twee foto’s naast elkaar legt, dan zie je dat er 
al een serieus stuk van dat gebied aan harde functies is teloorgegaan. Ook Natuurpunt geeft dat aan. Als 
de natuurwaarde rond het Damvalleimeer bewaard is gebleven – als we daar nu van een natuurgebied 
mógen spreken – dan is het natuurlijk door Natuurpunt, niet door de grote visie vanuit de gemeente. Dat 
is wat ik mis in jullie verhaal. Wat is de globale visie rond dat gebied? Voeren we hier over twee jaar 
dezelfde discussie of gaan we nu eindelijk de discussie over het evenwicht tussen de ruimte-inname, de 
ruimte die nodig is om ingenomen te worden en ruimtebescherming voeren? We hebben het er de vorige 
keer over gehad naar aanleiding van de meerjarenbegroting. Mijn fractie zit daar toch met serieuze 
bezorgdheden als we kijken naar de evolutie van de afgelopen decennia.” 

 

 

Postpunt 
 
Raadslid Balcaen (Sp.a) zegt: “Destelbergen heeft sinds Nieuwjaar geen postpunt meer.  
Als regelmatige bezoeker ervaar ik de problemen: de kleine Heusdenpost is soms overvol, parkeren in de 
buurt is moeilijk, de Destelbergenaar moet soms kilometers afleggen al of niet met fiets of te voet! Mijn 
vraag is of het gemeentebestuur stappen heeft ondernomen om in Destelbergen opnieuw een postpunt te 
verkrijgen.” 

Burgemeester Sierens (Open VLD) zegt: “We hebben zeker contact opgenomen met de post. Wij hebben 
dat zelfs meermaals gedaan. Het is inderdaad een werk van lange adem. Het duurt inderdaad te lang om 
goed te zijn maar ik denk dat er licht is aan het einde van de tunnel. Wij hebben van bpost vernomen dat 
zij in een selectieprocedure op zoek gegaan zijn naar een nieuwe kandidaat en dat ze heel dicht staan bij 
een heel goede kandidaat in het centrum van Destelbergen. Omwille van de onderhandelingen die nu 
nog lopende zijn, wil men nog geen uitspraken doen over wie het gaat. Ik denk dat we heel binnenkort 
met een definitief antwoord gaan komen. Ik kan u alleen maar garanderen dat wij met de regelmaat van 
de klok de stand van zaken opvolgen bij bpost. Het duurt ook naar onze zin te lang maar we hebben daar 
weinig vat op. We blijven druk zetten maar ze zitten ook vast aan bepaalde procedures. Ik vind het ook 
jammer dat het zo lang duurt. Nog een beetje geduld. Het komt in orde.” 

Raadslid Balcaen (Sp.a) zegt: “Ik hoop dat het om een plek gaat waar er veel parkeerplaats is en dat het 
de kandidaat is die ik in gedachten heb.” 

 

Raadslid Scheire (Vlaams Belang) zegt: “NIET HOORBAAR OP DE OPNAME” 

  



 

MEDEDELINGEN 

 

Burgemeester Sierens (Open VLD) zegt: “Zoals jullie waarschijnlijk gezien hebben gaan we in maart de 
meerjarenplanning en de toekomstplannen te duiden aan de bevolking. De politie zal ook aanwezig zijn 
omdat we toch wat uitleg willen geven over het Havik-project en de inbraakpreventie. We hebben 3 data 
weerhouden. Die zijn ook al gecommuniceerd. Op dinsdag 17 maart zijn we om 20u00 in de Kollebloem, 
maandag 23 maart om 20u00 in de Berghine en donderdag 26 maart om 20u00 op Eenbeekeinde. We 
gaan dat jaarlijks doen. We zijn daar vorig jaar mee gestart.” 
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Gert Deryckere Ben D'Haene 


